

# “地王”频现 谨防土地市场吹大泡沫

上周三，经过50次举牌，广州市城市建设有限公司以总价3.45亿元夺得广州天河区珠江新城一地块，折合楼面地价15324元/平方米，而此前珠江新城最高楼面地价为11912元/平方米。

今年2月份以来，随着楼市“小阳春”的到来，沉寂了多个月的土地交易市场再起波澜，开发商们在土地收储上的集体爆发引人关注。再露繁荣景象的土地市场反映出房地产企业充足的资本和对后市的信心，同时，随之高涨的地价、房价也让人们担心，新一轮炒地提价的闸门是否已经悄然打开。

## 信心加资本撬动土地市场全面复苏

从绿地集团分别以9.57亿元和12亿元的价格接连拿下上海松江区辰花路15号B地块和徐汇区斜土街道107街坊，创今年上海土地出让价格的新高，到富力地产10.22亿元拿下北京广渠门外10号地，再到中洲宝城26.1亿元拿下深圳3宗捆绑商住地块，雅戈尔10.28亿元拿下宁波“地王”。一个多月的时间内，国内“地王”频现。



资料图片

在接受采访时指出，目前的情况表明冷落已久的土 地市场开始复苏，地产商对后市的预期正在转好，信心正在增强。

嘉华(中国)投资有限公司总经理助理谷文胜表示，近期国内楼市十分活跃，开发商在短时间内回笼了大量资金，而开发项目资本金比例也降低了15个百分点，这都使开发商的财务状况大大改善，现金流增加，出于持续发展的需要，买地是很自然的。

## 地价楼价再入上升通道引发担忧

然而伴随着土地市场的不断回暖，房地产市场成交价格的不断冲高也越来越成为人们关心的问题。

根据国家发展改革委、国家统计局调查显示，5月份，全国70个大中城市房屋销售价格同比下降0.6%，降幅比上月缩小0.5个百分点；环比上涨0.6%，涨幅比上月扩大0.2个百分点。

北京、上海、深圳等地不断传出各类楼市涨价新闻，其中北京朝阳区一处楼盘一个月内每平方米房价上涨5000元的消息更是加重了购房者对后市的担忧。就在富力集团高价拿下广渠门外10号地之后，

周边的二手房价格就开始跟风上涨，虽然尚无准确的统计数据，但据业内人士透露，部分业主跟风涨价的行为已经在京城房地产市场上营造出了浓浓的涨价氛围。

一边是高调拿地，一边是悄悄涨价。虽然综合全国土地收储和开发的情况看，开发商先前收储的土地并没有完全消化，市场供求关系也没有发生根本性的变化，但主要开发商在土地市场上的频频出手，还是很容易让人联想起2007年地价、房价交替上涨的火爆局面。

## 市场复苏 谨防再起炒作之风

面对地产商纷纷布局土地市场的现状，杨红旭表示，开发商们在土地市场上频频出手、高价成交，虽然客观上会使楼市预期升温，但土地市

场的回暖和楼市的回暖毕竟还是两回事。北京我爱我家市场研究部高级研究员秦瑞表示，开发商高价拿地之后，地块周边二手房的业主常常会盲目跟风上涨，但从目前的市场环境来看，较高的房价只可能吓退对价格特别敏感的刚性需求，进而导致成交量的萎缩，加重市场的观望情绪。

谷文胜表示，企业决定买地与否的主要根据是对宏观经济形势的判断和对未来的预期，也可能是在全球性通胀预期的驱动下进行资产保值的一种选择。业内人士普遍认为，当土地交易市场成为投资市场，泡沫就随时可能浮现。

在全球经济尚未好转、国内信贷相对宽松的背景下，如果将土地进行资本化杠杆运作，频频制造高价抢地的现象，泡沫便会被迅速吹大。

## 温家宝：坚定不移地实施应对国际金融危机的各项政策措施

国务院总理温家宝近日在湖南考察时强调，要坚定不移地实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策，全面贯彻落实应对国际金融危机的一揽子计划，并根据形势变化不断丰富和完善。

温家宝指出，经过近一年的努力，我国经济运行出现积极变化，总体形势企稳向好，主要表现在：城镇固定资产投资

增速加快，消费稳定增长，夏粮再获丰收，工业稳中有升，市场信心增强。但由于世界经济走势还不明朗，特别是外需继续减少，我国经济回升的基础还不够稳固，不确定的因素还不少，一些行业、一些企业还比较困难，出口下降、产能过剩、财政收支矛盾和就业困难等问题短期内尚难根本缓解。

据新华社

## 八国集团财长：经济已现稳定迹象

八国集团财长会议13日在意大利莱切发表最后声明指出，当前发达国家经济已出现“稳定迹象”，包括股市趋稳、利率差

距缩小、商业和消费信心改善等，但经济形势仍然存在不确定性，经济和金融风险仍然存在，因此有必要继续努力应对金融危机。

八国财长表示将继续实施促进就业的行动，减少经济危机对就业形势的影响，尽最大努力挖掘就业增长潜力。相关措施将包括促进积极的劳动力市场政策、加强技能培训、确保有效的

据新华社

## 李稻葵：中国经济近两年较乐观

随着5月份宏观经济数据的陆续出台，学术界对经济形势的讨论再度热烈起来。13日在清华大学经济形势讨论会上，清华大学中国与世界经济研究中心主任李稻葵预测，近一两年中国的经济情况比较乐观，但他担心两年后，政府投资力度下去后经济形势的走向。

李稻葵认为，狭义的金融危机基本过去，世界经济有可能一到两年之内恢复比较高的增长水平。目前资产价格已经进入上升通道，而一批新兴市场经济国家，比如巴西、印度等基本面良好，对世界经济恢复起到正面作用，“下一轮增长可能动力来源这些国家。”

而对于国内形势，李稻葵认为由于投资和消费的拉动，今年和明年问题不大，至少从宏观上

讲，增长率应该处于上升通道。他指出，这一轮上升依靠投资，而目前投资刚刚开始，很多项目开工不久，因此拉动经济的效果在今年下半年、明年上半年还会渐渐凸现。另一方面，最终消费有上升的趋势，“其中一个证据是零售，零售增长在15%以上，如果考虑到物价下降因素，应该16%以上。”

李稻葵同时提醒，两年以后，政府投资和消费疲软之后怎么办？他认为目前的主要矛盾是政府主导投资如何在短期内带动民间投资。他建议，政府要有一个新的策略，要开展一场“绿色革命”，要下大功夫把产能更换一遍。此外，要调整对外政策，加大对新兴市场的投资，“两万亿不能只投到美国市场，至少一半对新兴国家。” 快报记者 李丹丹

## 五大因素助外贸年底走出低谷

交通银行发展研究部认为，上半年我国进出口负增长已成定局；下半年五大积极因素有望促使外贸在年底走出低谷。

一是欧美等发达经济体已经出现一些积极信号，经济形成底部可能要到今年3季度以后，或2010年初有望启动复苏进程。

二是我国出口虽在下降，但是市场份额却在上升。联合国数据显示，一季度，中国外贸总额下降24.9%，低于全球40%的降幅，反映出中国产品在国际市场上的份额在增加。

三是中国政府立足扩大内需的同时，正在千方百计稳定

外需。2009年5月27日，国务院部署了稳定外需的六项重大措施，除了6月1日开始实施的提高出口退税率外，还涉及信用保险、融资、减负、完善加工贸易政策和支持企业“走出去”。

四是先行指标PMI采购经理人指数显示，中国经济已进入扩张区间。5月份中国PMI已经连续3个月保持在50临界值之上。5月份的PMI出口指数50.10，是10个月来首次站到临界值之上。

五是2008年四季度基数较低，较低的基数也有助于外贸2009年底扭负”。 据新华社

## 江苏去年人均从股市领“红包”49元

记者昨天从省统计部门了解到，去年江苏城镇居民人均股息与红利收入仅49元，降幅达45.8%。下半年股市仍存在不确定性，居民增收渠道还不够多、不够宽。

去年江苏城镇居民人均可支配收入18680元，同比

增幅14.1%，扣除物价因素实际增长8.5%。其中炒股、房产投资等“财产性收入”3074元。由于去年股市持续低迷，江苏人均财产性收入下降23.7%，其中股息与红利收入49元；同时房地产市场也呈现低迷，投资买房的收益也普

遍较上年有较大的回落。

在去年城镇居民收入构成“四大块”中，工资性收入和转移性收入占家庭总收入的88.6%，经营性收入和财产性收入占比较小，这表明城镇居民自主创收渠道有限，未来增收难度较大。

统计部门建议，要确保下半年江苏人的收入继续稳定增长，首先要保证经济持续稳定增长，其次要落实最低工资制度、扩大就业，积极支持个体私营经济发展，同时还应减轻财产性收入税负，提高财产性收入比重。 快报记者 郑春平

**首刷62开头信用卡 送50元苏果券**

活动时间: 2009年6月18日—7月18日

**活动对象**

南京地区工行、农行、中行、建行、江苏银行、招行银联标准信用卡持卡人。

**活动内容**

活动期间，凡将上述银行发行的银联标准信用卡（卡号62开头）激活，且首刷满688元，即可凭签购单和信用卡于8月31日前至所属银行指定兑奖点领取50元苏果券一张。非首刷不予兑奖。

每个兑奖点限兑1500张。数量有限，兑完即止。

**兑奖地点**

银行	兑奖地点	兑奖时间	客服电话
工行	牡丹卡中心南京分中心（南京市洪武北路129号一楼） 城东支行营业部（南京市龙蟠路10号）	周一至周五（9:00-17:00）节假日除外	95588
农行	湖北支行营业部（南京市新街口国美路3号） 盐城支行营业部（南京市鼓楼区丁家桥26号） 荆门市支行营业部（荆门市中山东路8号）	周一至周五（8:30-17:00）	051699
中行	中行银行营业厅（南京市中山南路148号）	周一至周五（8:30-17:00）节假日除外	055666
建行	中央商场店（南京市中山南路79号）	周一至周五（10:30-20:00）	95533
江苏银行	金陵大酒店购物中心（南京市珠江路1号） 乐歌楼（南京市珠江路1号） 苏宁银河（南京市山西路1号） 扬子银行南京分行营业部	周一至周五（9:00-12:30 14:00-18:00） 节假日除外（兑换券领完为止）	4008280888
招行	（南京市山西路1号珠江路1号大都会2楼）	节假日除外（兑换券领完为止）	025-85555555

注: 活动期间,持卡人通过刷卡消费并满足首刷条件,即可参与活动,每张卡限领一张50元苏果券,不可叠加使用。

详请请咨询: 中行95516, 二行95588, 农行95599, 中行95566, 建行95533, 江苏银行4008280888, 招行4008205555。本次活动解释权归各发卡银行所有。